



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 33 (7739)

ВТОРНИК, 26 МАРТА 1996 ГОДА.

Указ Президента Республики Башкортостан

О НЕКОТОРЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

В целях улучшения бытового обслуживания населения, проживающего в сельских районах, создания материальных условий для развития системы потребительской кооперации республики постановляю:

1. Главам администраций Хайбуллинского, Чишминского, Туймазинского, Татышлинского, Янаулского, Кигинского районов в установленном порядке до 1 мая 1996 года решить вопросы о

внесении в паевые (уставные) фонды районных потребительских союзов движимого и недвижимого имущества и других активов предприятий бытового обслуживания, находящихся в муниципальной собственности, и оказания им финансовой помощи.

2. Государственному комитету Республики Башкортостан по платным услугам совместно с правлением Башпотребсоюза обеспечить внесе-

ние в указанный срок вышеназванных объектов муниципальной собственности в качестве паевых взносов.

3. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Кабинет Министров Республики Башкортостан.

4. Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Республики Башкортостан

М. РАХИМОВ.

Уфа, Дом Республики.

21 марта 1996 года.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

На прошлой неделе в администрации района состоялся обстоятельный разговор по вопросам организации питания школьников, о дальнейшем улучшении работы на пришкольных участках, подготовке к весне и выращиванию картофеля и овощей для столовых школ и дошкольных учреждений.

По всем этим и другим вопросам заслушаны информации отдельных глав местных администраций, директоров школ, начальников отделов и служб районной администрации.

Учитывая недостатки и упущения текущего года в вопросах организации

питания, перед педагогическими коллективами поставлена задача — силачи учащихся вырастить и заложить потребное количество картофеля и других овощей для школьных столовых. Договоры на закупку в другом районе семенного картофеля имеются.

В своем выступлении глава администрации района Ф. М. Казаков также обратил внимание присутствующих на вопросы профессиональной ориентации выпускников школ. Район испытывает нехватку высококвалифицированных специалистов в сельском хозяйстве, строительстве, культуре и других отраслях народ-

ного хозяйства. Также обратился к коллективам школ принять активное участие в благоустройстве, озеленении населенных пунктов, оказать помощь в проведении весенне-полевых работ.

В Акъярской сельской администрации состоялось совещание руководителей организаций, учреждений районного центра по вопросам газификации, благоустройства с. Акъяр.

Создан штаб на период паводка под руководством Ш. М. Байгускарова. Участники совещания ознакомлены с планом мероприятий на этот период.

Состоялся II пленум профсоюза работников Агропромышленного комплекса. Пленум рассмотрел организационный вопрос. Выведены из состава пленума РК профсоюзы «О работе хозяйственных органов и профсоюзных комитетов Дюртюлинского района, организации оплаты труда, трудового соревнования и материального стимулирования животноводов в период зимовки скота».

С данным вопросом выступил секретарь райкома профсоюза АПК В. И. Овчинников.

В прениях по второму вопросу выступили: Р. Г. Худайбердин — главный

стуший председатель райкома профсоюза АПК Ф. Г. Акбалин. По третьему вопросу «Разное» члены пленума ознакомились с постановлением Рескома профсоюзов РБ «О работе хозяйственных органов и профсоюзных комитетов Дюртюлинского района, организации оплаты труда, трудового соревнования и материального стимулирования животноводов в период зимовки скота».

С данным вопросом выступил секретарь райкома профсоюза АПК В. И. Овчинников.

В прениях по второму вопросу выступили: Р. Г. Худайбердин — главный

распоряжением главы районной администрации Александра Николаевича Голубцова в связи с

переходом на другую работу освобожден от должности редактора районной газеты «К новой жизни».

Редактором районной газеты «К новой жизни» назначена Салима Курбангалиевна ГАБИТОВА.

иши.

Желаем доброго здоровья, долголетия, хорошего настроения, удачи во всем, семейного счастья и благополучия.

Хроника

Распоряжением главы районной администрации Александра Николаевича Голубцова в связи с

Поздравляем!

Коллектив редакции районной газеты «К новой жизни» («Язы тормозка») сердечно поздравляет с 75-летием со дня рождения активного общественного корреспондента Шарифа Мустафо-

Заботы земледельцев

Предпосевное проправливание семян является ежегодным обязательным профилактическим мероприятием для всех сельхозкультур. В последние годы на защитные мероприятия стали уделять мало внимания. Ежегодно допускаются посевы непроправленными семенами.

А это ведет к появлению болезней культур, о которых мы уже забыли. Так, в колхозе имени Кирова Дуванского района более двух тысяч тонн зерна яровой пшеницы оказались непригодными на продовольственные и фуражные цели из-за зарженности твердой головней. Это явилось следствием «рубого» нарушения: семена в течение нескольких лет не проправливались. Впрочем, далеко ходить не надо. При проведении фитоэкспертизы семян в хозяйствах нашего района были обнаружены грибные заболевания семян ячменя. Пораженные оказались 35 процентов от общего количества семян, которые будут засеваться в этом году. Поэтому всем агрономам хозяйств уже сегодня необходимо ду-

бужены грибные заболевания семян ячменя. Пораженные оказались 35 процентов от общего количества семян, которые будут засеваться в этом году. Поэтому всем агрономам хозяйств уже сегодня необходимо ду-

бужены грибные заболевания семян ячменя. Пораженные оказались 35 процентов от общего количества семян, которые будут засеваться в этом году. Поэтому всем агрономам хозяйств уже сегодня необходимо ду-

Весна ждать не будет

мать о приобретении препаратов для защиты сельхозкультур.

На сегодняшний день в районе сложилось очень трудное положение по проправителям. Государственные цены на химические препараты составляют 69—125 миллионов рублей за тонну. А каждому хозяйству необходимо не менее тонны, чтобы обработать хотя бы пленчатые культуры.

единением, хотя посевные работы не за горами. Остаток проправителей в хозяйствах района составляет около 11 тонн. Почти половина из них с истекшим сроком хранения, а для благополучного проведения посева необходимо приобрести еще не менее 20 тонн проправителей.

И. КИЛЬДИБАЕВ,
начальник станции
защиты растений.

Внимание: паводок

Превысит уровень прошлого

Как сообщает «Башинформ», на сегодняшний день высота снежного покрова почти на всей территории республики выше нормы и составляет от 104 до 127 процентов среднемноголетних значений.

Даже с учетом повышенной сухости снега и низкого содержания в нем воды запасы талых вод очень велики. Например, в бассейне реки Белой до села Старосубхангулово запасы воды в снеге на 11 процентов

превышают среднемноголетние значения и на 27 процентов уровень 1995 года.

Апрель будет с малым количеством осадков, но среднемесячная температура ожидается на 3—4 градуса выше нормы. Первая и третья декады месяца будут прохладными, самой теплой предполагается вторая декада.

Вскрытие рек Белая и Уфа в районе Уфы ожидается 5—10, а ледоход — 10—15 апреля. Это на 10—12 дней раньше

обычных сроков. Максимальные уровни вблизи Уфы будут наблюдаться не 25—27 апреля, как обычно, а 12—15-го. Следует иметь в виду и то, что в нынешнем году выше плотность льда и больше его толщина на реках, что может привести к большим затоплениям.

Почти на всех реках республики ожидаемый максимальный уровень подъема воды превышает уровень 1995 года и, тем более, среднемноголетние величины.

А мы ждем воду...

Строители Танаильского водохранилища в Хайбуллинском районе ждут паводок. Для них он имеет непреходящее значение. Прежде всего, потому, что должен подвести итог огромной работе, которую выполнили за прошлый год строители мелiorативных сооружений и их многочисленные помощники.

Только что со стройки вернулся главный инженер объединения «Башводмелиорация» В. Н. БАТАНОВ. Он рассказал нашему корреспонденту следующее:

— Итак, основные работы завершены. Испытания сооруженного тела плотины после того, как в нем был пробурен ряд скважин, показали высокую плотность грунта. Закончено строительство и аварийного канала для сброса воды. Сегодня усиленно идут работы по бетонированию участков,

где необходимо уложить в общую сложности около тысячи кубометров бетона.

Наконец, полностью освобождено дно самого водохранилища, — отсюда вывезено все то, что может помешать заполнению его водой.

Сегодня на стройке работают более ста пятидесяти человек — все возможное количество людей, необходимых для завершения подготовки хранилища к приему паводковой воды. Приняты меры к тому, чтобы до ее поступления завести настройку все необходимые материалы. Горюче-смазочные материалы, например, уже залежены на всю потребность.

Гидрометеорологи утверждают, что в районе Южного Урала ожидается большая вода. Для строителей Танаильского водохранилища это сообще-

ние посит двойственный характер. С одной стороны, есть гарантия максимального заполнения руслами моря, с другой — опасность: как поведет себя это сооружение, впервые столкнувшись с природной стихией.

Будем надеяться на лучшее. И тогда все населенные пункты, расположенные вдоль реки Танаиль, будут в воде. А как утверждают те же гидрометеорологи, год будет вновь засушливым.

Значительная часть строителей, в частности, два ПМК, собираются на новое место работы — такое же ударное, как и на Танаильке. Предстоит продолжить строительство водопровода, который подаст из реки Урал в район совхоза «Эланский» в Акъяр. В этом году предстоит уложить сорок километров магистралей. Подольское.

«Известия Башкортостана»

СТРАНИЦА ЗДОРОВЬЯ

В ПОСЛЕДНИЕ годы во всем мире отмечается увеличение заболеваемости туберкулезом. Эта тенденция наблюдается в Российской Федерации и в Республике Башкортостан. Сегодня можно сказать, что страна живет в условиях эпидемии туберкулеза. Более 2,5% населения находится на учете по этому поводу.

В нашей республике стоит на учете 5550 человек больных туберкулезом, т.е. более 7% населения. В 1994 году заболеваемость туберкулезом возросла на 12,3% и составила 33,7 на 100 тысяч населения.

Среди причин роста заболеваемости туберкулезом следует отметить ухудшение социально-экономических условий жизни населения: усиление процессов миграции.

Говоря об условиях, располагающих к заболеванию туберкулезом, надо отметить, что резко возросшую за последние годы алкоголизацию населения. По данным Уфимского городского противотуберкулезного диспансера среди умерших в 1994 году от туберкулеза более 76% составили алкоголики, для которых характерна не только общая ослабленность организма но и, в силу легкомысленного отношения к своему здоровью, поздняя обращаемость к врачу. Алкоголизм, как правило, ассоциирован со всеми активными факторами риска (курение, не-

правильное питание и т.д.), что делает людей, злоупотребляющих алкоголем, уязвимым для туберкулеза.

Название «туберкулез» появилось в начале прошлого столетия, когда в органах умерших от туберкулеза людей были обнаружены изменения в виде бугорков (буторок по латыни «туберкулум»).

На всех языках эту болезнь называли чахоткой, от слова «чахнуть». И действительно, заболевший туберкулезом чахнул, медленно угасал, иногда быстро сгорал.

Еще не так давно медицина была бессильна перед туберкулезом. В наше время медицинская наука имеет на своем вооружении эффективные противотуберкулезные лекарства и средства для своевременного выявления туберкулеза. Больных туберкулезом теперь можно полностью излечить и возвратить обществу как полноценных его членов.

Туберкулез — болезнь инфекционная, т.е. вызывается микробом, туберкулезной палочкой. Основной источник распространения туберкулеза — человек, страдающий открытой формой туберкулеза. Так как при туберкулезе в 90% случаев поражаются легкие, то такой больной выделяет микробактерии туберкулеза с мокротой и слюной. Мельчайшие капельки разбрызгиваются при кашле, чихании, даже при разговоре и могут

попасть в полость рта и носа окружающих людей, и оттуда в легкие и кишечник.

Попавшая на предметы, пол или землю, мокрота высыхает, а созревшие в ней туберкулезные микробы поднимаются с пылью в воздух. Вдыхание такой пыли может привести к заражению туберкулезом. Человек может заразиться туберкулезом и от больного домашнего скота,

дети все же могут заболеть туберкулезом и их надо защищать от инфекции.

Установлено, что привитые дети заболевают туберкулезом в 5-7 раз реже, чем непривитые, и болезнь у них протекает гораздо легче.

Поствакцинальный иммунитет сохраняется не всю жизнь, срок иммунизации при этом методе 4-7 лет. Если за этот период ребенок не заразился туберкулезом, делают ревакцинацию, т.е. вакцинацию повторяют.

Туберкулез — общее инфекционное заболевание, которое поражает

неправильное обследование дает возможность уточнить, чем болен человек. В иных случаях больные не придают значения легкому недомоганию и даже кашлю, ссылаясь последний с курением, и вообще не обращаются к врачу. Больной не знает о своем заболевании, а тем временем туберкулезное поражение легких заходит настолько далеко, что разрушает легочную ткань. Запоздалый диагноз туберкулеза опасен тем, что он может стать тяжелой, даже неизлечимой, из-за того, что ее поздно обнаруживают.

Для выявления забо-

льную угрозу заболевания.

Появление положительной реакции у ребенка, у которого она ранее была отрицательной, вовсе не указывает на то, что ребенок болен или обязательно заболевает, а только свидетельствует о том, что он недавно столкнулся с инфекцией.

Такого ребенка необходимо в течение 2-х недель обследовать у врача педиатра-фтизиатра.

Из-за нередко скрытого начала туберкулеза или течения его под видом других заболеваний, лишь небольшая часть заболевших обращается к врачу на ранних стадиях болезни.

Поэтому туберкулез приходится активно выявлять. Этой цели служат массовые флюорографические обследования лиц старше 15 лет. Массовая флюорография проводится как во время специальных выездов передвижных флюорографических установок из отдаленных населенных пунктов, так и в самом помещении районной поликлиники.

К сожалению, некоторые граждане склоняются от такого обследования, не понимая его значения в раннем выявлении туберкулеза, рака и других легочных заболеваний или из страха перед вредным действием облучения. На самом деле флюорография абсолютно безвредна.

ПОМНИТЕ, для раннего выявления туберкулеза необходимо своевременная поставка реакции Манту и ежегодные флюорографические осмотры.

М. КИДРАСОВ,
фтизиатр.

Всемирный день борьбы с туберкулезом

употребляя в пищу некипяченое молоко или недоваренное мясо туберкулезных животных.

Ученые-медики в результате многолетних исследований получили такую разновидность туберкулезных микробов, которые утратили способность вызывать заболевание туберкулезом, сохранив в то же время свойство вызвать иммунитет. Эта вакцина была названа вакциной БЦЖ.

Всех здоровых новорожденных в Российской Федерации обязательно вакцинируют против туберкулеза.

Созданный таким образом поствакцинальный иммунитет к туберкулезу является относительным, поэтому привитые

отдельные органы, чаще всего легкие, но при этом страдает весь организм. Чаще всего у больного отмечается слабость, потливость, он легко устает и становится раздражительным, ухудшается сон и аппетит. Регулярное измерение температуры показывает ее небольшое повышение. Эти симптомы болезни не обязательно возникают все вместе, они могут быть слабо выражены. Такие состояния сравнительно легко переносятся больным, не мешая его обычной деятельности.

Некоторые признаки туберкулеза в начале болезни нередко служат причиной того, что его принимают за другие заболевания и только лечение туберкулезом у детей до 15 лет ставят туберкулиновую пробу (реакция Манту). С помощью туберкулина, который получают из убитых микробактерий туберкулеза, можно установить, заражен ли человек. Туберкулиновая проба ставится всем детям, с одного года до 15 лет. Туберкулин вводят в кожу через иглу. Если заражение наступило, на месте введения туберкулина появляется краснота и припухлость размером более 5 мм. — резко положительная реакция. У незараженного ребенка реакция будет отрицательной. Впервые положительная реакция на туберкулин у маленьких детей означает ре-

левания туберкулезом у детей до 15 лет ставят туберкулиновую пробу (реакция Манту).

С помощью туберкулина, который получают из убитых микробактерий туберкулеза, можно установить, заражен ли человек. Туберкулиновая проба ставится всем детям, с одного года до 15 лет. Туберкулин вводят в кожу через иглу. Если заражение наступило, на месте введения туберкулина появляется краснота и припухлость размером более 5 мм. — резко положительная реакция. У незараженного ребенка реакция будет отрицательной. Впервые положительная реакция на туберкулин у маленьких детей означает ре-

Как уберечь ребенка от заболевания корью

Массовая плановая вакцинация детского населения живой коревой вакциной, начатая в Республике с 1968 г. и особенно ревакцинация с 1986 г., привела к значительному снижению заболеваемости. Но, начиная с 1993 г., зарегистрирован рост заболеваемости корью, в основном среди непривитых детей младшего возраста, а также утративших со временем вакцинальный иммунитет старшеклассников, студентов, взрослых. С начала года заболеваемость корью регистрируется и в нашем районе.

Мнение, будто бы корь — болезнь легкая и каждый ребенок должен ее переболеть — в корне неправильно. Корь нередко надолго нарушает здоровье ребенка, а иногда даже стоит ему жизни. После кори часто бывают осложнения — воспаление легких, горячи, ушей, глаз, слизистой оболочки рта, кожи, мозга. Опасна корь и тем, что ослабляя организм ребенка, она делает особенно восприимчивым к другим заразным болезням — дифтерии, дизентерии и др., часто после кори бывает обострение туберкулеза или новое заражение им. Корь особенно опасна для детей в возрасте до трех лет, а также для ослабленных детей.

Корь — очень заразная болезнь. Большой корью при кашле, чихании, разговоре выделяет в воздух

микрофы. Для того, чтобы заболеть здоровому ребенку, достаточно встретиться с больным на лестнице, в автобусе, сквере. Заразиться можно не только при мимолетной встрече с больным, но и переступив порог квартиры, где находится больной корью ребенок.

Если вы знаете, что произошла встреча вашего ребенка с больным корью, вам немедленно нужно принять меры:

— оградить своих детей и всех других детей от встречи с вашим ребенком, который, как вы предполагаете, заразился. Не пускать его в детский сад, школу, консультацию. Неходить с ним в гости и не допускать других детей к себе в квартиру. Следует, чтобы на воздухе он играл вдали от других детей. Ребенок должен быть изолирован в течение трех недель. Если в этот срок он не заболел, изоляция прекращается;

— немедленно обратиться к медицинскому работнику. Если ваш ребенок по каким-либо причинам не привит против кори, нужно срочно сделать прививку. Если вашему ребенку еще нет года, то нужно получить прививку, защищающую его от кори — иммуноглобулин. Если ребенку сделать прививку против кори не позднее 4-6 дней после его встречи с больным, ребенок не заболеет, а затем

если и заболеет, то перенесет заболевание легко, без осложнений;

— пока болезнь у ребенка не проявилась, следует как можно больше гулять с ним на свежем воздухе, давать ему больше витаминов и всячески укреплять его организм.

Какие же признаки кори? От момента заражения обычно проходит 8-17 дней, чаще 12-13 дней. Это скрытый период болезни, в течение которого в организме ребенка происходит размножение коревых микробов. По окончании скрытого периода ребенок заболевает. Он становится вялым, беспокойным, капризным, у него нарушается сон, понижается аппетит, повышается температура, появляется насморк, кашель. Через 2-3 дня температура спадает, но кашель и насморк усиливаются, появляется чихание, светобоязнь. На внутренней стороне щек, а иногда и губ врачи обнаруживают мелкие белые пятнышки, похожие на манную крупу. По этому признаку медицинские работники безошибочно распознают кори. На 4-5 день заболевания температура снова повышается до 39-40°, на коже появляются красные пятнышки, с легкостью сдвигаются, становятся красными пятнышками, слегка возвышающимися над поверхностью кожи. Сыпь в начале появляется за ушами, на лице, шее, на следующий день — на туловище, а затем

на третий день, распространяется на конечности. Вместе с появлениею сыпи усиливается насморк, светобоязнь, веки припухают, лицо становится одутловатым, голос делается грубым или охрипшим, а кашель — наизнанчивым, часто приносится понос. Самочувствие больного ухудшается, дыхание учащается, дети в эти дни особенно вялы, капризны, то сонливы, то беспокойны.

При благоприятном течение болезни на 4-5 день после появления сыпи температура снижается, самочувствие ребенка улучшается, сырье тускнеет, но остается еще в течение 1-3 недель в виде коричневых пятнышков. Испадает светобоязнь, кашель становится более мягким и редким, одышка и насморк проходят. Ребенок начинает выздоравливать, к нему возвращается бодрость, сон, аппетит. Но в первые 2-3 недели после перенесения заболевания корью сопротивляемость организма слабая и ребенок легко заражается другими инфекционными заболеваниями. Вот почему детей, недавно переболевших корью, надо особенно заботливо оберегать от встречи с кем-либо больными.

Умелый уход и гигиеническая обстановка — важнейшие условия для благополучного исхода кори и предупреждения осложнений.

А. АНДРЕЕВА,
пом. врача эпидемиолога центра ГСЭН.

Пьем-с

Алкогольная и наркотическая привязанность стала одним из серьезных барьеров на пути социальному и экономическому преобразований в России. Об этом говорилось на прошедшем в Москве 4-м Конгрессе Международной Лиги трезвости и здоровья.

И хотя официально за последние 4 года доля расходов населения на покупку алкоголя во всех странах СНГ снизилась, это произошло в основном за счет относительного снижения цены на алкоголь. Совершенно очевидны последствия алкогольного бедствия: в России, например, в неизвестном виде соверша-

ся две трети всех тяжких преступлений, а шанс погибнуть в дорожно-транспортной аварии в 7-10 раз выше, чем в США, или Германии.

Самое высокое потребление спиртного на душу населения среди стран СНГ наблюдается сегодня в Белоруссии — 7,03 литра на душу населения, на втором месте Россия — 6,82 литра. А наименее пьющей страной СНГ является Таджикистан — 0,78 литра. Объем же нелегального производства водки только в России эксперты оценивают в 30-50 млн декалитров ежегодно.

(ИТАР-ТАСС).

Новое — это хорошо обновленное старое

В школьные классы Архангельска возвращаются парты, Сидеть за ними оказалось значительно здоровее, чем за ученическими столами, парившими здесь последние десятилетия.

Ученые-гигиенисты Архангельской медакадемии установили, что сидение за столами ведет к нарушению осанки у детей, снижению зрения и повышает утомляемость.

Вместе с конструкторами-мебельщиками они разра-

ботали оригинальную конструкцию школьной парты, которая признана изобретением. От традиционной парты в новинке осталась лишь откидывающаяся наклонная плоскость столешницы для упора ног. Она рассчитана на одного ученика и выполнена из натурального дерева — экологически чистого материала.

(ИТАР-ТАСС,
Архангельск).



**ВТОРНИК,
26 МАРТА**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
13.55 — «Кортик». 1 се-
рия.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Приключения
в Одиссее».
15.45 — До-ми-соль.
16.10 — Зов джунглей.
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — Сегодня Между-
народный день театра.
17.50 — Фильм для
детей.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропи-
канки».
19.10 — Час пик.
19.35 — «Угадай мело-
дию».
20.00 — Тема.
21.00 — Время.
21.30 — Операция.
21.50 — Худ. фильм.
«Смерть в этом саду».
23.35 — «Мужчина и
женщина».
00.15 — Новости.
02.25 — Технический
перерыв.
02.10 — «Место встречи
изменить нельзя». 1 серия.
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салам».
8.00 — Вести.
8.30 — «Что день
грядущий».
8.35 — Требуются...
Требуются...
8.55 — Всего понемногу.
9.45 — Крестьянский
вопрос.
10.05 — Док. фильм.
11.00 — Вести.
11.20 — Милиционская
хроника.
11.30 — Телегазета.
11.35 — Мультипульти.
11.55 — Мультсернал.
12.20 — Репортажи с
мест.
12.35 — 16.00 Перерыв.
16.05 — Праздник каж-
дый день.
16.15 — Там-там новости.
16.30 — Компас «Роста».
16.45 — Клип-антракт.
16.50 — Месяцеслов.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.50 — Стол-кадр.
18.10 — Чрезвычайный
канал.
18.55 — «Петербургские
тайны».
20.00 — Вести.
20.35 — «Квартирный во-
прос по «салаватским».
20.55 — На сонcкание
премии им. Ш. Бабича.
Р. Туляков (на баш. яз.)
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.)
22.05 — 23.10 Перерыв.
23.10 — Автомаг.
23.15 — «ЭКС».
23.30 — Вести.
23.55 — Подробности.
00.05 — «Анкор, еще
анкор!». Худ. фильм.
01.50 — Река времени.
**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**
17.00 — Док. фильм.
18.00 — Муниципальная
телекомпания «Уфа-ТВ»
19.00 — Мультфильм.
19.20 — Этюд с натуры.
19.45 — «Криминальный
спектр».
20.15 — «С глазу на
глаз» (на баш. яз.)
20.30 — Новости.
ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино. «Ис-
пытание любви».
23.35 — Мультфильмы
на ночь.
24.00 — Сегодня.
00.35 — Час сериала.
«Слово».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — «Кафе «Обломов»

6.00 — «Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеустро.
9.00 — Новости.
9.15 — «Секрет тропи-
канки».
10.05 — «Чтобы помни-
ли».
10.45 — «В мире жи-
вотных».
11.30 — «Угадай мело-
дию».
12.00 — Новости.
12.10 — «Мир».
12.40 — «Место встречи
изменить нельзя». 2 серия.
13.55 — «Кортик».
3 серия.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Приключения в

Одиссее».
15.45 — Послесловие к
конкурсу (II Республи-
канский конкурс на приз
З. Исмагилова).
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — Загир Валидов
(на баш. яз.).
17.45 — Фильм для
детей.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропи-
канки».
19.10 — Час пик.
19.35 — «Угадай мело-
дию».
20.00 — Тема.
21.00 — Время.
21.30 — Операция.
21.50 — Худ. фильм.
«Смерть в этом саду».
23.35 — «Мужчина и
женщина».
00.15 — Новости.
02.25 — Технический
перерыв.
02.10 — «Место встречи
изменить нельзя». 1 серия.
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салам».
8.00 — Вести.
8.30 — «Что день
грядущий».
8.35 — Требуются...
Требуются...
8.55 — Всего понемногу.
9.45 — Крестьянский
вопрос.
10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести.
11.20 — «Милиционская
хроника».
11.30 — Телегазета.
11.35 — «Волшебный
школьный автобус».
Мультсернал.
12.00 — Новая линия.
12.20 — 16.00 Перерыв.
16.05 — Праздник каж-
дый день.
16.15 — Там-там новости.
16.30 — Чья сторона?
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.50 — Вас приглашает
фирма.
18.05 — Кипрас Мажайка.
«Параллели».
18.25 — Своя игра.
18.55 — «Петербургские
тайны».
20.00 — Вести.
20.35 — «Горячий лед»
Салавата Юлаева».
21.30 — «Башкортостан».
22.05 — 23.05 Перерыв.
23.05 — Автомаг.
23.10 — «Золотая маска»
23.30 — Вести.
23.55 — Подробности.
00.05 — «Спрут-6».
01.10 — Частная коллек-
ция.
**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**
17.00 — «Непридуманная
сказка».
17.15 — Фильм-детям.
«Белоснежка».
19.05 — Из архива Баш-
кирского ТВ. Фильм-
концерт «Крылья души».
20.05 — «Приемный
покой».
20.20 — Новости.
20.45 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку».

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино. «Ис-
пытание любви».
23.35 — Мультфильмы
на ночь.
24.00 — Сегодня.
00.35 — Час сериала.
«Слово».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — «Кафе «Обломов»

в Одиссее».
15.45 — Кварьете «Ве-
селяя квампания».
16.00 — Кактус и К.
16.10 — Фильм-сказка.
17.50 — Фильм для
детей.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропи-
канки».
19.10 — «Звезда» пред-
ставляет.
19.25 — Человек и
закон.
19.55 — «Поле чудес».
21.00 — Время.
21.45 — Детективное
агентство «Лунный свет».
22.40 — Взгляд.
23.25 — Новости.
23.35 — Вестник «Беше-
ний пес Морган».
00.40 — 02.10 —
Технический перерыв.
02.10 — «Место встречи
изменить нельзя». 2 сер.
03.10 — Семь дней
спорта.
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салам».
8.00 — Вести.
8.30 — «Что день
грядущий».
8.35 — Требуются...
Требуются...
8.55 — Всего понемногу.
9.45 — Крестьянский
вопрос.
10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести.
11.20 — «Милиционская
хроника».
11.30 — Телегазета.
11.35 — «Волшебный
школьный автобус».
Мультсернал.
12.00 — Новая линия.
12.20 — 16.00 Перерыв.
16.05 — Праздник каж-
дый день.
16.15 — Там-там новости.
16.30 — Кенгуру.
17.00 — Вести.
17.20 — Репортажи с
мест.
17.50 — Танц-экспресс.
18.05 — Золотая визитка.
18.20 — Лидер-прогноз.
18.55 — «Петербургские
тайны».
20.00 — Вести.
20.20 — «Торговый ряд».
20.40 — «Парламентский
вестник».
20.55 — «Тюркскому ка-
ганату — 1450 лет» (на
баш. яз.).
21.30 — «Башкортостан».
22.00 — 23.00 Перерыв.
23.00 — «Городок».
23.30 — Вести.
23.55 — Подробности.
00.05 — «Момент истины»
00.50 — «Маска, кто ты?»
«Золотая маска».

**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**
17.00 — Кино «Осенние
сны».
18.30 — Док. сериал.
«История военной авиа-
ции».
19.00 — «Санта-Барбара».
19.55 — «Концепция».
20.30 — Новости.
20.50 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку».

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Премия «Оскар».
Худ. фильм «Энни Холл»
23.35 — Мультфильмы
на ночь.
24.00 — «Сегодня».
00.35 — Час сериала.
«Слово».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — Худ. фильм
«Налет».

**ПЯТНИЦА,
29 МАРТА**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеустро.
9.00 — Новости.
9.15 — «Секрет тропи-
канки».
10.10 — Тема.
10.50 — Клуб путешест-
веников.
11.35 — Смак.
12.10 — «Мир».
12.40 — «Место встречи
изменить нельзя». 3 серия.
13.55 — «Кортик».
3 серия.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Приключения в

10.30 — «Не зевай...»
11.00 — Утренняя почта.
11.35 — Смак.
11.55 — «Эрмитаж».
12.30 — Худ. фильм.
«Единственная».
14.10 — Стинг в Москве.
14.35 — Мультфильм.
15.00 — Новости.
15.20 — В мире живот-
ных.
16.00 — Бомонд.
16.20 — «Золотая серия».
«Свадьба в Малиновке».
18.00 — Новости.
18.25 — «Артылыши».
18.55 — Футбол.
21.00 — Время.
21.45 — «Детективное
агентство «Лунный свет».
22.40 — Взгляд.
23.25 — Новости.
23.35 — Вестник «Беше-
ний пес Морган».
00.40 — 02.10 —
Технический перерыв.
02.10 — «Ваня на 42-й улице».
03.10 — Семь дней
спорта.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 — Вести.
8.25 — «Что день
грядущий...»
8.30 — «Вокулакия, или
Загадка доктора Нико-
дима».
8.45 — «Смотри на меня
как на равного».
9.00 — Грош в квадрате.
9.30 — «Вертикаль».
10.00 — Большой хоккей.
10.40 — Соотечественники
11.10 — Служба 299-00-00
11.25 — «Поэт в России
— больше, чем поэт».
11.55 — Устами младенца.
12.25 — «Тайны живот-
ных».
13.20 — Премьера руб-
рики «Короткая память».
13.50 — Клип-антракт.
14.00 — Вести.
14.30 — Де факто.
14.45 — «Бланш». Серия
15.35 — Пилигрим.
16.20 — «Гладиаторы».
17.15 — Клип-антракт.
17.20 — «Вокруг «Петер-
бургских тайн».
17.50 — «Петербургские
тайны» (в перерыве —
клип-антракт).
18.50 — Новая линия.
19.25 — Шестое чувство.
20.00 — Вести.
20.20 — «Сэнгелээк».
20.35 — «Здоровье».
21.05 — «Замандаш».
(на тат. яз.).
21.30 — «Башкортостан».
22.00 — 23.00 Перерыв.
23.00 — «Анализы не-
дели».
23.30 — Вести.
23.55 — Подробности.
00.05 — «Поцелуй в
диафрагму».
00.55 — Автомаг.
01.00 — «Любовь и ма-
гия». Худ. фильм.
02.40 — «Музыка всех
поколений».
03.15 — Река времени.
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»
17.20 — Мультфильм.
17.40 — «Сурнай» (на
баш. яз.).
18.05 — Телемагазин
«Самос».
18.10 — «О кино и не
только...»
18.40 — Худ. фильм
«Женщина по имени
Никита».
20.30 — Акцент.
ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня.
21.30 — «Характеры».
22.10 — «Крутой Уокер:
правосудие по-техасски».
23.00 — Намедни.
23.45 — Куклы.
24.00 — Сегодня.
00.35 — Джеймс Бонд
— агент 007».«Третий глаз».
03.00 — «Плейбой».

26 марта 1996 года.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
31 МАРТА**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
7.50 — «Спорлото».
8.00 — «Подъем».
9.00 — Новости.
9.10 — «Подъем».
10.25 — Пока все дома.
11.50 — «Из первых рук».
12.00 — «Служу России».
12.30 — «Играй, гармонь
любимая!».
13.00 — Провинциальные
истории.
13.25 — «Под знаком
Пиз».
13.55 — Смесяпанорама.
14.30 — Сериал «Пираты».
15.00 — Новости.
15.20 — «Богема». Дж.
Пучини.
16.15 — Клуб путешест-
веников.
17.15 — Мультфейверик:
«Легенды острова сокро-
вищ», «Приключения Ву-
ди и его друзей».
18.00 — Новости.
18.20 — «Ералаш».
18.50 — Автомобиль и я.
19.10 — Как-то раз.
19.20 — Клуб «Белый
попугай».
20.10 — Худ. фильм.
«Американская дочь».
22.00 — Воскресенье.
23.00 — «Детективное
агентство «Лунный свет».
24.00 — Любовь с пер-
вого взгляда.

«ДУБЛЬ-4»
8.00 — Вести.
8.20 — «Что день
грядущий».
8.25 — Первый дубль.
8.40 — Теремок.
8.55 — Хроно.
9.25 — Ретро-шлягер.
9.55 — Доброе утро,
Европа.
10.25 — «Аты-баты...»
10.55 — Торговый дом.
11.00 — Вести в одни-
надцать.
11.15 — Парламенто-
неделя.
12.00 — «Амика Вер-
са».«Футбол без
границ».
13.15 — «Книжная линия».
13.45 — Горячая десятка.
14.00 — Вести.
14.30 — «Не вырубить...»
14.45 — «Бланш». Серия
15.35 — Песня России.
16.35 — Телекросс.
16.50 — Богема. А. Вайда.
18.00 — Волшебный мир
Диснея.
18.55 — «Снимается кино».
19.00 — Колесо историй.
20.00 — Вести.
20.25 — Худ. фильм «Ле-
ди Маэбет Мценского
уезда».
21.50 — Мультфильмы
для взрослых.
22.00 — Вести.
22.25 — Служба
299-00-00.
22.45 — 24.00 —
Технический перерыв.
24.00 — «Глядя из Лон-
дона». К 50-летию рус-
ской службы Би-Би-Си
00.35 — Автомаг.
00.40 — У. Коши.
01.15 — «Руки убийцы»
Худ. фильм.

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня.
21.30 — «Овация».
22.00 — «Крутой Уокер:
правосудие по-техасски».
22.50 — «Оба-на» —
избранные.
23.00 — Итоги.
00.10 — Мир кино. «Ку-
игли-австралиец».
02.20 — Лучшие шоу и
варьете мира.

Немного статистики

В настоящее время в
мире насчитывается около
500 млн легковых авто-
мобилей. Ежегодно они
выбрасывают в атмосферу
4 млрд тонн углекис-
лого газа. Как считают
специалисты по защите
окружающей среды, в ус-
ловиях постоянного на-
растания количества ма-

шин и определенного за-
стоя в их конструкции
(а за последние десять
лет среднее потребление
топлива на 100 км практи-
чески не изменилось,
примерно 9,5 л/т) кли-
матическая катастрофа
на планете неизбежна.

Вести из школ

Любимая учительница

Быть любимым учителем в современной школе — очень трудно. Ведь современные дети оценивают учителя в первую очередь за качество знаний, но для старшеклассников он еще и человек, с которым можно поделиться своими мыслями, сомнениями. Человек, с которого хочется брать пример во всем: манере поведения, стиле общения и т.д.

Вот что пишут ученики 11 класса о своем бывшем классном руководителе Кусякаевой Кларе Амировне. В этом году в Ивановской средней школе два десятых класса объединены в один класс, классным руководителем назначили другого учителя, а К. А. Кусякаеву — в 5 «б» класс.

«Клара Амировна учит нас английскому языку с 5 класса. Мне очень нравится английский язык, так как учительница старается разнообразить урок, применяет много наглядности. Она очень требовательна, терпелива с учениками, бывает обиды и слезы, но все же мы находим с ней общий язык». (Кусякаева З.).

«Она много работает дополнительно. Если что-то не знаешь, не считаешь со временем, чтобы объяснить нам». (Сынгизова Х.).

«Мне запомнилось, как в последние два-три года готовились к олимпиаде по английскому языку: готовили сказку, стихи на английском языке. Клара Амировна помогала нам делать декорации, костюмы. Она отлично рисует и в том, что мы пошили в прошлом году заняли третье место, очень большая ее заслуга». (Кужагильдиева З.).

«Клара Амировна всегда моложе своих лет, потому что она всегда со вкусом одевается». (Азаматова Л.).

«Мне запомнились классные часы. Это и чтения Шекспира, обсуждения разных вопросов: от уроков до НЛО». (Турутмаев И.).

«Английский язык — сложный предмет. Клара Амировна кроме знаний по предмету, учила нас

терпению, труду, настойчивости». (Платонова Л.)

Можно еще много привести цыклизаций о К. А. Кусякаевой, администрация школы считает, что это — заслужено.

27 лет, отданных работе с детьми, ежедневный кропотливый труд, поиск, энтузиазм (К. А. Кусякаева три года назад при поддержке администрации школы начала изучение английского языка со второго класса, без учебников на всех). Благодаря ее настойчивости потом были приобретены учебники и тетради), и конечно награда, когда твои ученики выбирают в профессию твой предмет. А. В. Атанова — учитель английского языка в Исянгулово Знаменского района, Г. Абзильдинова — участница в Сибре по специализации по английскому языку.

Бывшие и нынешние ученики сердечно благодарят К. А. Кусякаеву и желают ей новых успехов в работе, крепкого здоровья, бодрости и семейного счастья!

Г. АТАНОВА,
завуч Ивановской
средней школы.

Неделя русского языка

В Бакаловской основной общеобразовательной школе была проведена неделя русского языка. Это мероприятие организовано учителями русского языка З. И. Каримова и Ф. А. Гайсина.

В первый день недели, 22 января, прошел конкурс стихов, посвященный 90-летию со дня рождения Мусы Джалиля. В конкурсе чтецов первое место заняла Чабанова Н. из 9-го класса, второе место было отдано Наиретдиновой Алие (5 класс), Наиретдиновой Лунзе (7 класс), Ефимовой Валентине (8 класс), третье — Ишимовой Нурие (8 класс), Гайсиной Миле (6 класс).

На второй день прошел конкурс сочинений на тему «Профессия моих родителей», где самыми лучшими были приз-

наны работы Деминой Олеси, Байгалимова Фания, Рамазановой Ильи, Гайсиной Милены, Наиретдиновой Лунзы, Деминой Жени, Ультракова Раиля, Бускунновой Гульсасак, Ишимовой Нурии, Казакуловой Гульфин, Юзевой Раи. На третий день прошла олимпиада, которая позволила каждому показать свои знания, способности.

На четвертый день проводилась игра-конкурс «По морям, по волнам», где участвовали учащиеся 8 и 9-х классов. Участникам игры приходилось преодолевать препятствия, нападения «piratov», сидеть на мель, но обе команды благополучно добрались до берега. Успех здесь напрямую зависел от знаний по русскому языку.

А для учащихся 5—7-х

классов проводилось мероприятие «Русская граница», где все было очень интересно организовано. Здесь были представлены многие русские народные игры: «Лапта», «Лезание по шесту и канату», «Козы и коровья игра». Команды «Аленушка» и «Иванушка» соревновались в тушении пожара в «кошачьем доме». А для спасения умершей царевны безусаты старались доставить «живую воду» и «молодильные яблоки».

В общем, неделя русского языка прошла очень интересно и с большой пользой для всех.

Г. КАЗАКУЛОВА,
Н. ИШИМОВА,
юнкоры Бакаловской ООШ.

дарить работникам детского сада «Ромашка», так как вечером был организован работниками сельского Дома культуры совместно с ними.

А в конце вечера под аплодисменты зала мамы исполнили песню, в которой произносили слова: «И кто-то очень близкий Тебе тихонько скажет Как здорово, что

все мы здесь Сегона сбирались!».

Наш вечер удался на славу.

Т. СТУПИНА,
худрук Маканского СДК.

порадовали своим выступлением воспитанники детского сада «Ромашка» и учащиеся Маканской средней школы. Не остались без внимания и женщины, находящиеся в зале. С ними также были проведены различные конкурсы.

Большую благодарность хочется выразить спонсорам, предоставившим призы для КВН — Д. Дамианову и М. Татлыбаеву. Также хочется поблаго-

Спорт

17 марта в спортивных залах двух Акъярских средних школ состоялись соревнования по волейболу среди юношей. Всего в этих соревнованиях приняло участие 14 команд, более 100 участников.

Игры проходили в двух подгруппах, где каждая команда после двух проигрышных выбывала из дальнейшей борьбы. А в финале также выходили по две команды.

После всех сыгранных матчей в финал вышли Янтышевская средняя школа, Ивановская СШ, Татыр-Узянская СШ и АСШ № 2. Игры здесь проходили по системе крест-на-крест, в которой, как известно, команда, занявшая первое место в своей подгруппе, встречается с командой второй подгруппы, занявшей там второе место, и наоборот. После этого победители играют между собой за первое, второе места, а проигравшие за третье, четвертое.

В упорной борьбе, в

ВОЛЕЙБОЛ

которой не утихал накал страсти, наконец определился и победитель. Им стала спортсменка Янтышевской средней школы (тренер Ф. И. Куневаков), выигравшая в заключительном матче со счетом 2:0 у волейболистов Татыр-Узянской СШ (А. Г. Семенов), которая после этого поражения заняла второе место. Третье место заняла команда Ивановской СШ (Ф. С. Турумтаев), четвертое — АСШ № 2 (В. Г. Лежнев).

Лучшими игроками этих соревнований были признаны: лучший нападающий — Ишталов Мидхат (Янтышевская СШ), лучший связующий — Султанов Даил (Татыр-Узянская СШ), лучший защитник — Кадаев Ирик (Янтышевская СШ). Все они были награждены почетными грамотами и памятными подарками.

Странно заметить, что год от года отмечается повышение уровня роста технико-тактической под-

готовленности волейболистов.

Учитывая также большое количество команд, появилась необходимость в следующем учебном году их разделить по лигам, для более объективной оценки уровня подготовки спортсменов. Поэтому на этих соревнованиях и проводилась система с выбыванием после двух проигрышных. Еще нужно сказать, что не все директора школ оказывают помощь своим спортсменам при выезде на соревнования (транспортом, суточными для учащихся). Школьники практически выезжают из своих средств или учителей.

И в заключение, хочется выразить большую благодарность администрации двух Акъярских средних школ за содействие и предоставление спортзалов для проведения соревнований.

И. БУХАРБАЕВ,
тренер ДЮКФП.

дорогую и горячо любимую жену, мать Вилю Саляфовну КУСЯКОВУ с 40-летием со дня рождения. Желаем счастья в жизни много,

Чтоб радость спутницей была, И в нашей жизненной дороге Хватало ласки и тепла! Здоровья вам и долголетия.

Муж, сыновья Айнур, Инсаф, дочь Гульнар.

◆◆◆◆◆
От всей души поздравляем жену, маму, свекровь, тещу, бабушку Нурсулама Гадельшевича ИСКАКОВА из д. Таштутай с 40-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия, долголетия.

Жена, сыновья Рустем, Байрас, дочь Лена.

◆◆◆◆◆
С поздравлением муж, дочери, сын, зятья, сноха, внучки и внуки.

От души желаем им доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, успехов в труде, благополучия в семье.

С наилучшими пожеланиями Миннишевы, Игебаевы, Билаловы, Тулубаевы, с Галиахметово.

◆◆◆◆◆
дорогого мужа, отца Нурсулама Гадельшевича ИСКАКОВА из д. Таштутай с 40-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, счастья, семейства, благополучия, долголетия.

◆◆◆◆◆
Желаю крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни.

С поздравлением муж, дочери, сын, зятья, сноха, внучки и внуки.

Выражаем глубокое соболезнование учительнице Маканской средней школы Чистяковой Л. А. и ученику 3 «б» класса Чистякову В. В. по поводу кончины их

◆◆◆◆◆
МАТЕРИ и БАБУШКИ и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Родители учащихся 3 «б» класса.

Коллектив коопзаготпрома выражает искреннее соболезнование технике К. Валеевой по поводу безвременной кончины

◆◆◆◆◆
МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

◆◆◆◆◆
Администрация и профсоюзный комитет ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование близким и родным в связи с кончиной ветерана войны и труда, бывшего главного бухгалтера УСМАНОВА ХУРМАТА ЮСУПОВИЧА

Новозирганский сельсовет, сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны

◆◆◆◆◆
БИКТИМЕРОВА

САБИРЬЯНА БИКТИМЕРОВИЧА

Новозирганский сельсовет, сельская администрация, совет ветеранов и дирекция средней школы выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Матвеевой Н. А. по поводу кончины супруги

◆◆◆◆◆
КЛИМОВОЙ АЛЕКСАНДРЫ ИВАНОВНЫ

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 18.00.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.